

# Новый Путь

Орган Шатковского РК ВКП(б) и Райсовета  
№ 43 (1750) Четверг, 26 октября 1944 г. | XII-й год издания

Ход подписки на 4-ю денежно-вещевую лотерею

## Вносят наличными деньгами

В колхозах Смирновского сельсовета подписка на четвертую денежно-вещевую лотерею составила 72 тысячи рублей, из них 62 тысячи внесено наличными. В числе активных подписчиков — председатели колхозов — им. Ворошилова Сучков К. И. и им. М. Горького Киреев М. Ф., подписавшиеся по 3000 руб. каждый в всю сумму внесшие наличными. Колхозник колхоза «Пробуждение» Федосеев А. М. подписался на 1500 рублей. Еремеева М. А. в Чернышев В. И. по 700 рублей. Вся сумма ими внесена наличными.

Л. КАРПОВА.

## Родине и фронту

В колхозе «Цвет коммуны» развернулась подписка на приобретение билетов четвертой денежно-вещевой лотереи. Председатель колхоза Горожанцев И. А. подписался на 3000 руб., бригадиры Лыжова З. Т., Рыков И. М. и пчеловод Зайцев Т. И. по 1000 руб., завхоз Вожаков М. В. на 1500 рублей. Подписка продолжается.

Н. ЗАБЕЛИН.

## Для скорейшего разгрома ненавистного врага

Стремясь оказать всемерную помощь Красной Армии в разгроме ненавистного врага, колхозники колхоза «Красный пахарь» активно подписываются на билеты денежно-вещевой лотереи. Председатель колхоза тов. Зеленев Петр Андреевич подписался на 5.000 руб. и тут же при подписке 4.000 рублей внес наличными. Члены этого колхоза Малышева Н. В. и Гузнов П. Л. подписались каждый на 500 рублей.

На 1000 руб. приобрел билеты четвертой денежно-вещевой лотереи председатель колхоза «Красный луч», Кержемского сельсовета, тов. Балашов.

## 50 процентов подписки внесли наличными

Активно проходит подписка на четвертую денежно-вещевую лотерею в Шатковском колхозе им. Кирова. Председатель колхоза Костров И. И. подписался на 5000 рублей, счетовод П. Ф. Малышев — на 3000 рублей, секретарь парторганизации Крюкова М. Д., бригадиры Крюков С. И., Шлатов В. П., Кудашев М. С., Назаров И. Г., подписались по 2000 рублей каждый. На 1000 рублей приобретают билеты лотереи каждая из восьми групповодок. По 1000 рублей дают родине и фронту рядовые колхозницы Спирина А. П., Сидорова Е. А. и другие. Всего 134 человека подписались на 107 тысяч рублей, из них 50 проц. внесено наличными. Подписка продолжается.

И. КОСТРОВ.

## На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 18 по 24 октября 1944 г.)

Войска Карельского фронта, продолжая наступление в трудных условиях Заполярья, освободили от немецких захватчиков весь район никелевого производства. Наши войска на широком фронте вышли на государственную границу СССР с Норвегией.

Войска 1-го Прибалтийского фронта в результате успешных наступательных боев заняли на территории Клайпедской области более 50 населенных пунктов. Советские части полностью очистили от немцев правый берег реки Неман от устья до города Юрбарка (Юрбург). На территории Клайпедской области в руках противника остается только город Клайпеда (Мемель) и несколько населенных пунктов, расположенных вблизи него.

Войска 3-го Белорусского фронта, перейдя в наступление, при поддержке массированных ударов артиллерии и авиации, прорвали долговременную глубоко эшелонированную оборону противника, прикрывающую границы Восточной Пруссии. Ломая яростное сопротивление немцев, наши войска пересекли советско-германскую границу и вторглись в пределы Восточной Пруссии на 30 километров в глубину и 140 километров по фронту. Советские войска овладели немецкими городами: Эйткунен, Шталлупенен, Гольдап и другими. Всего занято свыше 900 населенных пунктов, из них более 400 населенных пунктов на территории Восточной Пруссии. Противник несет огромные потери. Только за один день советские части истребили до 4000 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 111 танков и самоходных орудий. Наши войска захватили богатые трофеи.

Южнее и юго-восточнее города Суwalkи наши войска, преодолев Августовские леса, овладели городом и крупной железнодорожной станцией Августов.

Войска 4-го Украинского фронта, продолжая наступление, преодолели Карпатский хребет, продвинулись в глубь территории Чехословакии от 20 до 50 километров на фронте в 275 километров.

В Северной Трансильвании советские войска, действуя совместно с румынскими войсками, заняли ряд населенных пунктов. Наши части ворвались в город Сату-Маре и завязали бои на его улицах.

В Венгрии наши войска разгромили группировку противника в районе города Веретью-Уйфалу. С 13 по 18 октября наши войска в этом районе взяли в плен более 11.000 немецких и

венгерских солдат и офицеров. Захвачены следующие трофеи: самолетов — 91, танков и самоходных орудий — 29, орудий разных калибров — 222. Преследуя противника, наши войска 20 октября штурмом овладели крупным промышленным центром Венгрии городом Дебрецен — важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом вражеской обороны. В районе города Дебрецен разгромлены одна танковая и три пехотных дивизии противника. Развивая наступление, войска 2-го Украинского фронта овладели венгерским городом Ньиредьхазы — крупным узлом коммуникаций.

Северо-западнее и западнее города Сегет наши войска заняли ряд венгерских городов, в том числе город и железнодорожный узел Бая, расположенный на восточном берегу реки Дунай.

Войска 3-го Украинского фронта, совместно с войсками Народно-освободительной армии Югославии, в результате упорных боев завершили уничтожение немецкого гарнизона в городе Белград и 20 октября освободили столицу союзной нам Югославии от немецких захватчиков.

Юго-восточнее города Белград наши войска окружили и ликвидировали группу войск противника. За время с 18 по 20 октября наши войска в этом районе взяли в плен 8.147 немецких солдат и офицеров. Захвачено 20 танков и самоходных орудий, 318 орудий разных калибров и другие трофеи. Противник оставил на поле боя до 9.000 трупов солдат и офицеров.

Южнее и юго-восточнее города Белград советские и югославские части заняли ряд населенных пунктов, в том числе город Крагуевац. В боях за город Крагуевац наши войска взяли в плен 1300 немецких солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи, в том числе 7 самолетов, 13 танков, 20 орудий разных калибров, 19 железнодорожных эшелонов, 25 военных складов. В одном артиллерийском складе обнаружено 420 орудийных передков и 200 стволов к тяжелым артиллерийским системам. На двух других складах оказалась 21 тысяча винтовок. Противник потерял только убитыми свыше 4.000 солдат и офицеров.

За время с 17 по 23 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 770 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 307 самолетов противника.

## Письма с фронта

### Верный сын родины

Командование Н-ской части сообщает в письме жителянице с. Шатков Платоновой Анне Павловне:

— Ваш муж Платонов Николай Васильевич в боях с немецкими захватчиками проявил себя, как преданный сын нашей Родины. За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество он награжден орденом Отечественной войны 2 ой степени, медалью «За боевые заслуги» и медалью «За оборону Сталинграда».

Комсорг подразделения гвардии

старшина Клеинуп И. Л. в письме матери и жене Платонова пишет:

«Ваш сын и муж командир орудия гвардии сержант Платонов Николай Васильевич является храбрым, мужественным командиром. Как только начнется бой, он не отойдет от орудия, несмотря на опасность, несмотря на то, что кругом рвутся снаряды. Был такой случай, когда противник шел в атаку, а у нас не было боеприпасов. Тогда тов. Платонов со своим расчетом взял пузмет, пошел в контратаку и отбил противника с большими для него потерями. Честь и слава вашему сыну и мужу».

## Все, как один, приобретем билеты четвертой денежно-вещевой лотереи!

Бесперебойное финансирование военных расходов имеет огромное значение для победоносной борьбы против немецко-фашистских захватчиков. Гигантский размах военных операций, высокая техническая оснащенность современной армии требуют чрезвычайно больших денежных затрат. Война подвергла серьезному испытанию финансы нашего государства. И это испытание выдержано с честью. Огромное значение в укреплении наших финансов, в успешной мобилизации всех ресурсов государства на борьбу с врагом имеет поступление денежных средств от населения. Широкая и разнообразная финансовая помощь своему государству в дни войны стала подлинно всеобщим патриотическим делом трудящихся нашей страны. Эта всенародная помощь является одним из самых замечательных проявлений советского патриотизма.

Крупным вкладом в дело обороны явились средства трудящихся, поступившие по государственным займам, по вносам в образованные по инициативе самих трудящихся фонды Красной Армии, средства от реализации денежно-вещевых лотерей.

Три первые денежно-вещевых лотереи были проведены с неиз-

менным успехом. Вчера началась реализация билетов четвертой денежно-вещевой лотереи, выпущенной с разрешения Совнаркома СССР Наркомфином СССР. Весь доход от лотереи будет направлен на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков, и восстановление хозяйства в районах, освобожденных от фашистских оккупантов.

Публикуемые сегодня в нашей газете первые сведения о ходе распространения билетов четвертой лотереи в районе свидетельствуют о том, что лотерея встречена с большим патриотическим подъемом и воодушевлением.

Недалек час полного разгрома врага. В решающий период войны каждый советский патриот вновь готов отдать все для приближения победы. Сегодня каждый колхозник и колхозница, каждый трудящийся района должен принять активное участие в проведении четвертой денежно-вещевой лотереи и этим еще больше усилить мощь доблестной Красной Армии. В ближайшие 1—2 дня завершим реализацию билетов четвертой денежно-вещевой лотереи в районе и сумму подписки внесем наличными, поголовным участием в лотерее дадим новые средства для разгрома врага!

## В райкоме ВКП(б)

## О подготовке и проведении празднования XXVII годовщины Октября в районе

Райкомом ВКП(б) принят и утвержден план подготовки и проведения празднования XXVII годовщины Октября в районе.

XXVII годовщину Октября трудящиеся нашей страны встречают в условиях, когда Отечественная война советского народа с немецко-фашистскими захватчиками вступила в последнюю, решающую фазу. В решающий период войны каждый труженник должен работать еще упорнее и напряженнее для снабжения фронта всем необходимым. В районе должно быть широко развернуто предоктябрьское социалистическое соревнование по выполнению государственного плана хлебозаготовок, сдаче хлеба сверх плана в фонд Красной Армии, по успешному завершению сельскохозяйственных работ.

План райкома ВКП(б) обязывает партийные, советские, комсомольские, хозяйственные и профсоюзные организации провести в предпраздничные дни в колхозах, бригадах МТС, в совхозе, учреждениях и школах района доклады и беседы о военно-политическом и международном положении страны, о боевых действиях Красной Армии и англо-американских войск, широко разъяснить трудящимся величайшее историческое значение Октябрьской Революции в СССР, сущность и особенности Советского строя, самого прочно

го и самого демократического в мире, выдержавшего такие испытания, каких не выдержало бы ни одно государство, разъяснить источники силы и могущества Красной Армии.

1—6 ноября в колхозах, предприятиях и учреждениях должны быть проведены торжественные собрания колхозников, рабочих и служащих с докладами «XXVII лет Великой Октябрьской Социалистической революции и наших задачи». На собраниях должны быть подведены итоги предоктябрьского соревнования.

7 ноября в райцентре и во всех сельсоветах проводятся митинги.

Во всех школах района 7 ноября проводятся детские утренники и пионерские сборы, посвященные празднику.

Редколлегия стальных газет к 7 ноября организуют выпуск специальных номеров стальных газет. Декорирование общественных зданий должно быть закончено к 5 ноября.

Накануне 7 ноября и в день праздника должна быть усилена противопожарная охрана колхозных построек, общественных зданий и имущества населения, выделены ночные конные и пешие дежурные.

Райком ВКП(б) утвердил состав районной комиссии по проведению празднования.

## Выполнить план под'ема зяби в каждом колхозе

Зяблевая вспашка является важнейшим условием получения высокого урожая. Зябь очищает поля от сорняков, содействует накоплению в почве влаги и питательных веществ. Зябь сокращает сроки весеннего сева. А кто в срок сеет яровые культуры, тот получает и высокие урожаи яровых. Вспахать осенью больше зяби — значит получить больше хлеба в будущем году.

Колхозы нашего района «Власть Советов», им. Молотова, «Цвет коммуны», «Красный восход», «Власть труда» и ряд других из года в год выполняют план под'ема зяби. Выполнившие в прошлом году с под'емом зяби, они нынешней весной первыми в районе закончили яровой сев, получили хороший урожай. И сейчас эти колхозы успешно ведут зяблевую вспашку. Например, колхоз «Красный восход» из плана 180 га вспахал 145 га, «Власть труда» — план в 200 га уже выполнил, в колхозе «Власть Советов» из плана 150 га вспахано 100 и т. д.

Не плохо организовал дело на вспашке зяби председатель колхоза им. Калинина тов. Хохлов. Он довел ежедневное задание на каждую лошадь и пахаря. Организовано для пахарей горячее питание. Сейчас в колхозе пахут на 2-х корпусном плуге по 1,20 и 1,30 га, на 1-корпусном до 0,80 га, тогда как недавно пахали по 0,20 и 0,25 га в день.

Но в районе есть немало таких руководителей колхозов,

которые игнорируют зяблевую вспашку, считают что сейчас, когда идет обмолот и сдача хлеба государству — заниматься зябью нет времени. Колхоз «Обединение» (председатель т. Юдин) на 23 октября не вспахал ни одного га, тоже и колхоз «Борьба» (председатель тов. Мартынов). Плохо занимаются этим делом председатели колхозов «Красный путилонец», где из плана 100 га вспахано 10 га, «Заря» (из 130 га вспахано 28 га), «Путь к социализму» (из 200 га вспахано 30), «Путь к культуре» (из 400 га — 32), «III Интернационал» (из 200 га 18 га) и ряд других. Руководители этих колхозов не сделали для себя никаких выводов из того, что они ежегодно весенний сев затягивают и получают низкие урожаи.

Сейчас нужно каждому руководителю колхоза взяться за зяблевую вспашку, как первоочередную задачу. Все тягло — лошадей и крупный рогатый скот — за исключением занятого на молотбе и вывозке хлеба государству, нужно выделить на под'ем зяби, довести ежедневные задания на каждую лошадь и каждому пахарю, ежедневно проверять выполнение задания. Для пахарей надо организовать общественное питание, выделить премиальный фонд для лучших стахановцев. Надо бороться за высокое качество работы, не допускать огрехов и мелкой вспашки. В. УМНОВ.

## Международный обзор

Крупнейшим политическим событием последнего времени явились происходившие в Москве с 9 по 18 октября переговоры между товарищем Сталиным и английским премьер-министром Черчиллем. Эта встреча является новым шагом в развитии англо-советского сотрудничества. Она будет способствовать дальнейшему укреплению антигитлеровской коалиции свободолюбивых народов, возглавляемой тремя великими демократическими державами. Итоги переговоров будут иметь большое значение для успеха совместной борьбы против фашистской Германии и для установления длительного и прочного мира после войны.

Истекшая неделя принесла новые тяжелые поражения немецким захватчикам. Красная Армия вторглась в Восточную Пруссию по фронту в 140 километров и заняла свыше 400 населенных пунктов. На Крайнем Севере наши войска выбросили гитлеровцев из Петсамо, освободили весь район никелевого производства и вышли на границу СССР с Норвегией. В Прибалтике советские воины продолжают громить немецкие дивизии, окруженные на последних участках советской земли. Ряд новых ударов нанесен противнику в Трансильвании, в Югославии и Венгрии. Совместно с частями народно-освободительной армии Югославии наши войска освободили югославскую столицу Белград.

На западе наши союзники заняли германский город Аахен, теснят немцев в Голландии. Положение гитлеровской Германии становится все более катастрофическим. Война теперь уже ведется на территории немцев и с востока и с запада.

Гитлер объявил поголовную мобилизацию немцев от 16 до 60 лет. Но старики и юнцы не заменят отборных и вышколенных гитлеровцев, которых Красная Армия истребила на своем победном пути. В Германии растет недовольство и паника. Увеличивается дезертирство из гитлеровской армии. В Висбадене убит командующий местным военным округом генерал Шпот. Население бежит из восточных и западных районов. По сообщению из Стокгольма, гитлеровцы арестовали четырех крупнейших руководителей германской промышленности — Рехлинга, Феглера, Флика и Клекнера. Когда-то эти промышленники выдавали Гитлеру огромные суммы для организации фашистской партии и на подготовку войны. Теперь эти люди, убедившись в провале своих планов, оказались в числе неблагонадежных. Рассчитывая спасти свои заводы от полного разрушения, они высказывались за капитуляцию Германии.

Из Венгрии сообщают, что положение там остается крайне напряженным. На гитлеровца Салаши, которого немцы поставили у власти взамен арестованного ими и увезенного в Германию Хорти, совершено покушение. Даже Гиммлер, министр внутренних дел Германии, прибывший в Будапешт, не избежал этой участи: Гиммлер ранен, а начальник его личной охраны убит.

В бассейне Тихого океана союзники достигли новой победы, высадив десант на остров Мейте (Филиппины). Тем самым создана угроза японским путям, связывающим Японию с захваченными островами на юге. Л. ВОЛЫНСКИЙ.

## IV пленум райкома ВЛКСМ

22 октября состоялся очередной IV пленум райкома ВЛКСМ. Пленум обсудил доклад секретаря РК ВЛКСМ тов. Аленовой «О состоянии и задачах марксистско-ленинского воспитания комсомольцев».

В условиях Великой Отечественной войны значительно возросли требования к каждой комсомольской организации и каждому члену комсомола. Вместе с тем за годы войны значительно обновился состав районной комсомольской организации, только за 1944 год в районе вновь принято в комсомол 200 человек. В этих условиях марксистско-ленинское воспитание комсомольцев приобретает особо важное значение.

Районная комсомольская организация провела значительную работу по воспитанию комсомольских кадров, комсомольцы политически выросли и закалялись, успешнее стали решать стоящие перед ними задачи. Однако многие первичные комсомольские организации делом марксистско-ленинского воспитания занимаются неудовлетворительно. Такие организации, как Спасская, Павловская колхозная, Понетаевская запустили руководство марксистско-ленинским воспитанием, систематически не организуют лекций, бесед на политические, естественно-научные и другие темы. В Коринской, Уланской организациях несерьезно подошли к изучению книги тов. Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза». Школьные организации слабо реализуют постановление XII пленума ЦК ВЛКСМ «Об улучшении работы с молодыми учителями». Метод систематического изучения истории партии к комсомола является основным методом овладения марксистско-ленинской теорией. Но в первичных комсомольских организациях не организована помощь самостоятельно работающим над собой, индивидуальные беседы, теоретические конференции, совещания по обмену опытом систематически не проводятся.

Пленум обязал комсомольские организации решительно улучшить руководство марксистско-ленинским воспитанием комсомольцев, потребовал от всех комсомольцев и, в первую очередь, от руководящих комсомольских работников, активистов систематической ра-

боты по изучению марксистско-ленинской теории.

В прениях отмечалось, что райком ВЛКСМ не проводит систематической воспитательной работы с секретарями организаций, что работники РК ВЛКСМ не выступают с докладами и лекциями перед комсомольцами и молодежью. Пленум принял решение организовать районную школу комсомольского актива для секретарей первичных комсомольских организаций, членов бюро и пленума РК ВЛКСМ.

Пленум отметил, что комиссия агитации и пропаганды РК ВЛКСМ не организует систематического проведения лекций и докладов, что тематика организуемых лекций узка. Пленум в своих решениях сказал о необходимости увеличивать число лекций по истории партии, комсомола, на естественно-научные, литературные и другие темы в помощь самостоятельно работающим над собой; в этих же целях пленум обязал первичные организации проводить совместно с библиотеками читательские конференции и литературные вечера, учить молодежь работе над книгой.

Пленум обязал комсомольские организации улучшить воспитательную работу с вновь принятыми в комсомол, оказывать им помощь в изучении книги тов. Сталина, программы и устава ВЛКСМ.

С 1 ноября начинают свою работу вечерние школы сельской молодежи. Пленум сказал, что он рассматривает учебу комсомольцев в вечерних школах сельской молодежи, как важнейшее комсомольское поручение и обязал первичные комсомольские организации взять работу школ под свой контроль и оказывать им повседневную практическую помощь.

Пленум рассмотрел оргвопросы. В связи с уходом на учебу, пленум освободил от обязанностей члена бюро и члена пленума РК ВЛКСМ второго секретаря РК ВЛКСМ тов. Гридину Р. И. и утвердил вторым секретарем, членом бюро и членом пленума РК ВЛКСМ тов. Широкова Д. Я.

В связи с уходом на учебу, пленум освободил от обязанностей члена бюро и члена пленума РК ВЛКСМ тов. Морену Р. И. и утвердил членом бюро тов. Кормилову Е. А. (зав. учетом райкома ВЛКСМ).

## Построим образцовые навозохранилища! Письмо колхозников сельхозартели „Двигатель революции“ ко всем колхозникам Шатковского района

Наш колхоз «Двигатель революции» полностью закончил сельскохозяйственные работы, рассчитался с государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов.

В этом году мы получили урожай ржи 10 центнеров с гектара, озимой пшеницы 7,56 цент., овса 6,2 и картофеля 101 центнер с гектара. Урожай небольшой. Он мог бы быть лучше, больше, если бы мы как следует использовали имеющиеся в колхозе удобрения. У нас возле скотных дворов, конюшен можно увидеть много сваленного в кучи и разброшенного навоза. В таких условиях он теряет до 70 процентов ценного вещества — азота и, примерно, половину калия и фосфора. Бесхозяйственное хранение навоза причиняет нам большой ущерб, снижает урожайность. Мы решили покончить с вар-

варским отношением к навозу и организовать образцовое накопление и хранение местных удобрений. Мы решили осенью этого года привести в порядок имеющиеся навозохранилища и одно образцовое хранилище построить вновь.

Правильное хранение навоза даст возможность значительно увеличить урожайность всех культур.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц Шатковского района последовать нашему примеру и широко развернуть строительство навозохранилищ во всех колхозах. Тем самым мы добьемся повышения урожайности всех культур.

Емельянов, Клячин, Силашнев, Шаламова, Вудяков, Матросов, Ефимов, Синицын, Нефедов, Малова, Шаронова, Гризова, Пеганова, Житков.

## Организовать сдачу картофеля колхозниками

В районе неудовлетворительно проходит сдача картофеля государству. До десяти колхозов (в том числе «Красная Звезда», «Од-ки», «Путь к коммунизму», им. К. Ворошилова, им. К. Маркса, «Путь к культуре») сдавать картофель еще не начинали.

Медленно также проходит сдача картофеля колхозниками, ими сдано всего лишь 39 проц. плана. Особенно плохо сдают картофель колхозники Ключищенского сельсовета (председатель сельсовета тов. Лубботин), Калапинского (председатель тов. Торговцев), Хириновского (председатель тов. Лобанова), Вечкусовского (председатель тов. Кулырев) и некоторых других. Объясняется это тем, что председатели колхозов не дают транспорта для перевозки картофеля, а председатели сельсоветов с этим мирятся. Председатели сельсоветов должны покончить с незавидной ролью «нейтральных наблюдателей», какую они занимают в выполнении картофелепоставок колхозниками, рабочими и служащими, а по-большевистски организовать это дело, в первую очередь обеспечить транспортировку картофеля.

## Стахановцы колхозных ферм

Шатковский колхоз им. Кирова имеет значительные достижения в области животноводства. Эти достижения дают ему право на участие в районной сельскохозяйственной выставке.

План развития животноводства в колхозе выполнен на всех фермах. Крупного рогатого скота имеется 177 голов при плане 160, свиней — 235 при плане 165. На 1 октября надоено 43,980 литров молока при годовом плане 39 тысяч литров.

Доярка Е. А. Бабина надоила от своих коров до 1 октября 11,575 литров при плане 7704. Пяса годовое задание надою по 1275 литров на корову, Бабина на 1 октября уже надоила по 1653 литра на корову. В порядке дополнительной оплаты она получит 770 литров молока. Право на дополнительную оплату за перевыполнение заданий по надою молока завоевали и другие доярки. А. И. Павлова должна получить 696 литров, Е. И. Мельникова — 304 литра, А. В. Мельникова — 75 литров.

На свиноводческой ферме Н. П. Мельникова от 6 закрепленных свиноматок получили и сохранила 101 поросенка при задании 72; в порядке дополнительной оплаты она получает 6 поросят. М. А. Афонкина получила и сохранила 99 поросят при том же задании, она получает в порядке дополнительной оплаты 5 поросят.

П. МАЛЫШЕВ.

Отв. редактор А. КОНОРОВ.

Утерянную печать правления колхоза «Красный Подъём» считать недействительной.

Шатковской конторе «Главмолоко» требуются на Шатковский молокозавод рабочие — бондари и плотники. Условия оплаты по соглашению.